Gorzow Wielkopolski, 05.02.2026 .

Prez O/AG.261.2.2026

ODPOWIEDZ NA WNIOSEK O WYJASNIENIE TRESCI ZAPYTANIA
OFERTOWEGO

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamowienia publicznego, prowadzonego
pn. Swiadczenie ustug pocztowych w obrocie krajowym
i_zagranicznym na rzecz Wojewddzkiego Sadu Administracyjnego
w Gorzowie Wielkopolskim w okresie od 01.03.2026 r. do 28.02.2027 r.

Zamawiajacy — Wojewodzki Sad Administracyjny w Gorzowie Wielkopolskim
przekazuje odpowiedzi na wniosek o wyjasnienie tre$ci zapytania ofertowego.

Pytanie nr 1
Opis przedmiotu zaméwienia OPZ ust. 5, Zatgcznik do projektowych postanowien

umowy:
Zamawiajacy wymaga, aby: Przesytki nadawane przez Zamawiajacego dostarczane
beda przez Wykonawce do kazdego miejsca w kraju i za granicg, na podany adres
badz wskazany adres skrytki pocztowej, z zachowaniem okreslonych stosownymi
przepisami zasad i warunkéw skutecznego i terminowego doreczania pism w
sprawach prowadzonych przed sgdami administracyjnymi. Wykonawca informuje, ze
od 01.01.2025 r. nastgpita zmiana rozporzadzenia w sprawie warunkow
wykonywania ustug powszechnych w zakresie wartosci wskaznikéw czasu przebiegu
przesytek pocztowych w obrocie krajowym. Zgodnie z wprowadzong zmiang czas
przebiegu wynosi: dla przesytek pocztowych najszybszej kategorii D+3, a dla
przesytek pocztowych niebgdacych przesytkami najszybszej kategorii D+5. Czy
Zamawiajgcy akceptuje powyzsze?

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode.

Pytanie nr 2
Zamawiajgcy w Projektowanych postanowieniach umowy w punkcie dotyczgcym

Placowek pocztowych zawart wymog: ,Wykonawca powinien dysponowaé
placowkami pocztowymi spetniajgcymi nastepujgce wymagania i warunki:

1. co najmniej jedna placéwka pocztowa zlokalizowana w kazdej gminie na terenie
catego kraju;

2. placowki pocztowe rozmieszczone w miastach tak, by co najmniej jedna
przypadata na kazde 10 000 mieszkancéw, kazda placowka pocztowa czynna we
wszystkie dni robocze, tj. od poniedziatku do pigtku z wyjatkiem dni ustawowo
wolnych od pracy;



3. kazda placowka oznakowana w sposob widoczny nazwg i logo Wykonawcy
umieszczonymi na zewnatrz budynku lub na witrynie obiektu, w ktérym miesci sie
placowka pocztowa Wykonawcy;

4. placébwka pocztowa znajdujgca sie w lokalu, w ktérym prowadzona jest inna
dziatalnos¢ gospodarcza, musi posiadaé¢ wyodrebnione stanowisko obstugi klientdw
w zakresie ustug pocztowych, oznakowane w sposéb widoczny nazwa i logo
Wykonawcy;

5. kazda placowka pocztowa powinna zapewni¢ prawidlowe zabezpieczenie
przesylek przed dostgpem osob trzecich, gwarantujgce zachowanie tajemnicy
pocztowej oraz ochrone danych osobowych”.

Wykonawca jako Operator wyznaczony zgodnie z przepisami powszechnymi
(Rozporzadzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w
sprawie  warunkoéw wykonywania ustug powszechnych przez operatora
wyznaczonego; z pozn. zmianami) zobowigzany jest do odpowiedniego
rozmieszczenia placéwek pocztowych $rednio w skali kraju na obszarach gmin
miejskich, miejsko - wiejskich oraz wiejskich.

W zwigzku z powyzszym czy w przypadku wyboru oferty Wykonawcy, Zamawiajacy
uzna za spefnieniec wymagania, o ktérym mowa w pkt.2 poprzez realizacje
dostepnosci do ustug zgodnie z § 24 ww. rozporzadzenia?

Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode.

Pytanie nr 3

Zgodnie z OPZ ust. 18 :

-Przesylki muszg by¢ nadane przez Wykonawce w dniu ich odbioru od
Zamawiajacego.” Wykonawca wnioskuje o doprecyzowanie zapisu w ponizszy
sposdb, co bedzie zgodne réwniez z innym zapisami Zapytania ofertowego:
Przesytki muszg byé nadane przez Wykonawce w dniu ich odbioru od
Zamawiajgcego. W przypadku zastrzezen dotyczgcych odebranych przesytek (np.
nieprawidlowe opakowanie, brak petnego adresu, niezgodnosé wpisow w
dokumentach nadawczych z wpisami na przesylkach, brak znakow optaty itp.).
Wykonawca wyjasni je z Zamawiajacym telefonicznie. Przy braku mozliwosci ich
wyjasnienia z Zamawiajgcym Iub ich usuniecia w dniu odbioru, nadanie odebranych
przesylek nastgpi w nastepnym dniu roboczym lub po ich catkowitym usunieciu przez
Zamawiajgcego.”

Odpowiedz:
Zamawiajacy wyraza zgode.

Pytanie nr 4
Jako jedno z kryterium oceny ofert Zamawiajacy wskazuje mozliwoéé $ledzenia

przesytek pocztowych. Wykonawca informuje, ze zapewnia mozliwo$é $ledzenia
przez Intemet przesylek rejestrowanych w obrocie krajowym oraz w obrocie
zagranicznym do momentu opuszczenia kraju. W przypadku obrotu zagranicznego



zapewniona jest mozliwo$¢ $Sledzenia przesylek rejestrowanych na stronie
internetowej Wykonawcy, jezeli pocztowy operator zagraniczny udostepnia opcje
Sledzenia. W zwigzku z tym Wykonawca prosi o potwierdzenie, czy powyzsze spetnia
wymagania Zamawiajacego w zakresie oceny ofert?

Odpowiedz:

Zamawiajacy uznaje za spetnione wymagania.

Pytanie nr 5
Zamawiajacy w projektowanych postanowieniach umowy — Warunki wykonywania

umowy - Wykonawca ust.1 pkt.1) postawit wymodg dorgczania korespondencii
przychodzacej do Zamawiajgcego w $cisle okreslonych godzinach kazdego dnia
roboczego.

Przedmiotem zamodwienia jest $wiadczenie ustug pocztowych w zakresie
przyjmowania, przemieszczania i dorgczania przesytek. W definicji ustugi pocztowe;
(art. 2 ust. 1 ustawy Prawo pocztowe) nie miesci sie doreczanie przesylek —
optaconych przez nadawcéw i nadchodzacych do Zamawiajacego. Dodatkowo
Zamawiajgcy okresla godziny doreczenia, ktére nie uwzgledniajg proceséw
pocztowych zachodzacych przed faza doreczenia, jak np. przewéz do placéwki
oddawczej, rozdziat materialu na rejony doreczen, uzupetnienie odpowiedniej
dokumentacji, etc. oraz samej fazy doreczenia do siedziby Zamawiajacego, ktéra
bedzie wynikata z obstugi rejonu dorgczeri dla danej lokalizadii.

W zwigzku z powyzszym Wykonawca wnosi o wykreélenie wskazanego zapisu
0 sposobie doreczania przesytek adresowanych do Zamawiajgcego.

Wykonawca informuje, ze zgodnie z ustawa Prawo Pocztowe (art. 46 ust. 2 pkt 5)
Wykonawca zobowigzany jest do doreczania przesylek co najmniej w kazdy dzief
roboczy i nie mniej niz 5§ razy w tygodniu z wytgczeniem dni ustawowo wolnych od
pracy. Jednoczesnie Wykonawca informuje, Zze doreczanie korespondencji do
Zamawiajgcego nie jest przedmiotem postepowania, a obowigzkiem ustawowym
Wykonawey. Dodatkowo zwracamy uwage, Ze doreczanie przesytki jest
konsekwencjg umowy zawartej z Nadawcg w chwili jej nadania, natomiast
Zamawiajgcy wystepuje w tym przypadku w roli adresata i nie jest strong umowy
0 nadawanie.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wnosi o rozwazenie zachowania dotychczasowego zapisu, z uwagi na

organizacje pracy orzeczniczej sgdu (doreczenie pism przed rozpoczeciem rozprawy
sgdowej).

Pytanie nr 6
Zamawiajgcy w projektowane postanowienia umowy - Wykonawca ust.2 wskazuje:

Wykonawca bedzie sporzadzat miesieczne i roczne szczegdtowe zestawienia
ilosciowo wartosciowe przesytek przyjetych na umowe,

Wykonawca zwraca sie do Zamawiajacego z propozycja dopuszczenia mozliwosci
Swiadczenia ustug w zakresie ich przyjmowania z wykorzystaniem systemu
informatycznego, ktory automatycznie dopuszcza mozliwo$é korzystania z bezptatnej
internetowej  aplikacji  elektronicznej.  Aplikacja dokonuje automatycznego



przekazywania i odbierania plikéw z informacjami o zarejestrowanych ustugach,
komunikujac sie bezposrednio z placowka pocztowa wskazang w umowie. Dzieki
aplikacji Zamawiajacy bedzie miat mozliwos¢ wygenerowania nalepek adresowych
gotowych do druku czy ksigzki nadawczej, utatwi ona rowniez dostep do
dokumentacji zwigzanej z obstugg przesylek oraz umozliwi Zamawiajgcemu
przygotowanie raportu z nadanych przesylek. Aplikacja umozliwia ponadto
elektroniczne potwierdzenie ksigzki nadawcze] jak réwniez skiadanie reklamacji w
formie elektronicznej, co usprawnia proces i skraca okres oczekiwania na jej
rozpatrzenie. Czy Zamawiajacy jest zainteresowany wykorzystaniem powyzsze
aplikacji przy $wiadczeniu ustug?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie jest zainteresowany aplikacja.

Pytanie nr 7
W Projektowanych postanowieniach umowy - wynagrodzenie ust. 10 oraz

w Formularzu ofertowym pkt 11 Zamawiajacy wskazuije:

«Zaptata wynagrodzenia nastapi na podstawie faktur (lub faktur korygujgcych)
platnych przez zamawiajacego w terminie 14 dni od daty doreczenia prawidlowo
wystawionej faktury. W razie watpliwosci za date doreczenia faktury przyjmuje sie:
Przepisy prawa nie przewiduja instytucji ,prawidtowe|’ faktury VAT. Ustawa
0 podatku od towardw i ustug (Dz.U.2018.0.2174 t.j. - Ustawa z dnia 11 marca 2004
r.) w art. 106e wymienia jedynie niezbedne elementy, ktére musi zawieraé faktura. W
przypadku stwierdzenia niezgodnosci w fakturze Zamawiajacy zgtasza uwagi do
Wykonawecy. W uzasadnionych przypadkach Wykonawca wystawia dokument
korygujacy fakture, ktory zgodnie z ustawa nie zwalnia Zamawiajgcego z zaptaty za
fakture w wyznaczonym terminie. Dlatego zapis o prawidtowo wystawionej fakturze
nie moZe zostac¢ zaakceptowany przez Wykonawce, gdyz rodzi niebezpieczenistwo
dtugoterminowego odwiekania z zaptatg przez Zamawiajacego na rzecz Wykonawcy
za zrealizowane ustugi.

W zwiazku z powyzszym Wykonawca zwraca sie z prosba o usuniecie
sformutowania ,,prawidtowo” z powyzszego zapisu.

Jezeli Zamawiajgcy nie wyraza zgody, Wykonawca prosi o doprecyzowanie czy pod
pojeciem ,prawidlowo wystawionej faktury” Zamawiajacy ma na mysli fakture,
zawierajaca wszystkie elementy okreslone Ustawa o podatku od towaru i ustug w
artykule 106e?

Dodatkowo Wykonawca zwraca sie o modyfikacje terminu ptatnosci faktur na termin
14 dni od daty wystawienia faktury.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy potwierdza, ze stuszny jest wniosek Wykonawcy, Ze Zamawiajacy ma
na mysli fakture zawierajgcg wszystkie elementy okre$lone Ustawg o podatku od
towaréw i ustug w art. 106 e.

Jednoczesnie Zamawiajgcy informuje, ze za date doreczenia uznaje sie nadanie
numeru KSEF, co okresla zapis:

W razie watpliwosci za date doreczenia faktury przyjmuje sie:



1) w przypadku e-faktury date przekazania faktury za poérednictwem Platformy
Elektronicznego Fakturowania. Faktura elektroniczna powinna byé
ustrukturyzowana i przekazana Zamawiajacemu za pomocg Platformy
Elektronicznego Fakturowania (PEF), o ktorej mowa w art. 1 pkt 1 ustawy
z dnia 9 listopada 2018 r. o elektronicznym fakturowaniu w zamaéwieniach
publicznych, koncesjach na roboty budowlane lub ustugi oraz partnerstwie
publiczno - prywatnym (t.j. Dz.U. z 2020 r., poz. 1666 ze zm.);

2) w przypadku faktury ustrukturyzowane] date nadania numeru KSEF za

posrednictwem Krajowego Systemu e-faktur’.

Pytanie nr 8
Projektowane postanowienia umowy ust.13 — wynagrodzenie: Wykonawca informuje,

iz faktyczna mozliwoscig dysponowania $rodkami jest data ich wplywu na rachunek
Wykonawcy oraz okreslenie dnia zaptaty wedlug powszechnie stosowanej formy w
obrocie gospodarczym. W przypadku zobowigzan cywilnoprawnych zasada jest, ze
zapfata dokonana jest dopiero z chwilg uznania rachunku bankowego wierzyciela, co
gwarantuje m.in. prawidtowe monitorowanie rozliczania stron. W zwigzku
z powyzszym wnioskujemy o modyfikacje zapisu Projektowanych postanowien
umowy zgodnie z ponizszym:

Za dzien zapfaty przyjmuje sig dziefi uznania rachunku bankowego Wykonawcy.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na powyzszy zapis, jednocze$nie modyfikuje

w brzmieniu nastepujgcym:

.Za date zaptaty, strony ustalaja date obcigzenia konta bankowego Zamawiajacego”.

Pytanie nr 9
W Projektowanych postanowieniach umowy ust. 24 i ust. 27 Zamawiajacy wskazuje

sposob naliczania i potrgcania kar umownych: ,Wykonawca wyraza zgode na
potracenie z naleznego mu wynagrodzenia przez Zamawiajacego wszelkich
przystugujgcych mu wierzytelnosci, w szczegélnosci tytutem naliczonych kar
umownych.”

W odczuciu Wykonawcy wskazana tre$é ani zadne zapisy projektu Umowy nie
okreslajg procedury wyjasniajgcej czy naprawczej dot. sytuacji, ktére moga
skutkowaé¢ wyplfata kary umownej. Aby uniknaé¢ pewnej uznaniowoéci ze strony
Zamawiajgcego i zaskoczenia Wykonawcy potracong karg - Wykonawca whnioskuje o
dookreslenie procedury w tym zakresie oraz wprowadzenie rozliczania kary umownej
poprzez wystawianie odpowiednich dokumentéw ksiegowych, ktére bytyby podstawa
wyptaty tychze kar (z uwagi na proces ksiegowy obowiazujgcy u Wykonawcy faktura
musi zosta¢ opfacona w cato$ci. Kary umowne realizowane sg oddzielnym
procesem; zapfata kar umownych nastepuje na podstawie wystawionych not
ksiegowych obcigzeniowych).

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zapiséw. Zamawiajacy przewidziat
przeprowadzenie postepowania wyjasniajacego w zakresie zasadnoéci i wysokosci
naliczonej kary umownej — zapis w pkt.6 w czesci ,,kary umowne” projektu umowy.



Obawy Wykonawcy sa wiec nieuzasadnione.
W dotychczasowej naszej 20-letniej wspdtpracy nie byto ani jednego przypadku
procedury wyjasniajacej, nie naliczono kar umownych.

Pytanie nr 10

W Projektowanych postanowieniach umowy- kary umowne Zamawiajgcy wskazuje
szereg kar umownych.

Wykonawca wnosi o obnizenie przewidzianych kar i modyfikacje zapisow na
nastepujace: Wykonawca zaptaci Zamawiajacemu kary umowne, ktére beda
naliczane w nastepujgcych okolicznosciach i wysokosciach:

1) za odstgpienie Wykonawcy od Umowy z przyczyn lezgcych po jego stronie — w
wysokosci 2,5% wartosci niezrealizowanego wynagrodzenia brutto;

2) za odstgpienie Zamawiajagcego od Umowy z przyczyn lezacych po stronie
Wykonawcy — kare w wysokosci 2,% wartosci niezrealizowanego wynagrodzenia
brutto;

3) za kazdy przypadek nieodebrania przez Wykonawce przesytek przygotowanych
do wystania — 100 % opfaty za jeden odbior;

4) za brak zmiany wynagrodzenia przystugujgcego podwykonawcy, z ktérym
wykonawca zawart umowe, w zakresie odpowiadajgcym zmianom cen kosztéw
dotyczacych zobowigzania podwykonawcy w wysoko$ci 500 zt za kazdy ujawniony
przypadek.

2. Kary umowne, o ktérych mowa wyzej podlegaja stosownemu fgczeniu.
Maksymalna tgczna wysokosé kar umownych, ktérych moga dochodzié strony nie
moze przekroczy¢ 10% wartosci brutto umowy.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy wyraza zgode.

Pytanie nr 11
Wykonawca zwraca sie z prosbg o potwierdzenie, ze umowa, ktéra zostanie zawarta

po dokonaniu wyboru przez Zamawiajgcego, bedzie zawarta na 12 miesiecy. W
przypadku potwierdzenia

Wykonawca wnosi o modyfikacje zatacznika nr 2 Formularz asortymentowo —
cenowy Tabela ,,B” poz. 50 dot. poczta Firmowa na 12 miesiecy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, ze umowa zostanie zawarta na okres 12 miesiecy.
Jednoczesnie informuje, ze formularz  asortymentowo-cenowy  zostanie
zmodyfikowany.

Pytanie nr 12
W Formularzu asortymentowo cenowym Zamawiajacy wskazat do wyceny rowniez

przesytki kurierskie (wiersz 32- 37)

Wykonawca zauwaza, iz w aktualnym katalogu ustug $wiadczonych przez
Wykonawce, (dla okresSlenia wymiarow i wagi przesytek kurierskich ) Wykonawca
uzywa formatow odpowiednio : S, M, L, XL,2XL i tak bedg oznaczone na fakturze.
Czy Zamawiajacy uwzgledni wniosek Wykonawcy i dokona modyfikacji poprzez
uwzglednienie nizej wskazanych formatéw i mas przesyiek:



S —9 cm x 40 cm x 65 cm, maksymalna masa 20 kg;

M —20 cm x 40 cm x 65 cm, maksymalna masa 20 kg;

L —42 cm x 40 cm x 65 cm, maksymalna masa 20 kg;

XL —(wysokos¢ + szeroko$¢ + dtugo$¢)<=210 cm, przy czym najwiekszy wymiar
(dtugos¢) nie moze przekroczyé 90 cm , maksymalna masa 20 kg;

2XL — (wysokoS¢ + szeroko$¢ + diugo$é)<=250 cm, przy czym najwiekszy wymiar
(dtugos$€) nie moze przekroczy¢ 120 cm, maksymalna masa 30 kg.

Doprecyzowanie formatéw i wag przesytek kurierskich pozwoli Wykonawcy na ich
prawidtowa wycene.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy dokona zmian w powyzszym zakresie w formularzu asortymentowo-
cenowym.

Pytanie nr 13

W Opisie Przedmiotu Zamoéwienia pkt 21 (Uruchomienie i wdrozenie elektronicznej
formy potwierdzenia/pokwitowania odbioru (EPO)) ppkt 3 o treéci:

~3)ustuga EPO wejdzie w zycie z pierwszym dniem miesigca kalendarzowego i od
tego dnia bedzie obowigzywa¢ stawka wynagrodzenia okreslona w cenniku
Wykonawcy obowigzujacym na dzien sktadania ofert”

jest niespéjny z zapisami Projektowanych postanowien umowy (Uruchomienie i
wdrozenie elektronicznej formy potwierdzenia/pokwitowania odbioru (EPO))

»3 Ustuga EPO wejdzie w zycie z pierwszym dniem miesigca kalendarzowego i od
tego dnia bedzie obowigzywa¢ stawka wynagrodzenia okre$lona w cenniku
Wykonawcy obowigzujgca w dniu nadania przesytek”

Prosimy o potwierdzenie ze zapisem wtasciwym jest zapis zawarty w Projektowanych
postanowieniach umowy.

Odpowiedz:

Zapisem wtasciwym jest:

»3 Ustuga EPO wejdzie w zycie z pierwszym dniem miesigca kalendarzowego i od
tego dnia bedzie obowigzywa¢ stawka wynagrodzenia okre$lona w cenniku
Wykonawcy obowigzujgca w dniu nadania przesytek”




